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Vereniging voor de Sociaalwetenschappelijke Bestudering van het Recht (VSR)
Vrijdag 11 januari 2019, Schiermonnikoog
Aanwezige bestuursleden: Tobias Arnoldussen, Marc Simon Thomas (inkomende penningmeester), Willem Bantema (uitgaande penningmeester, Ashley Terlouw (voorzitter), Phillip Paiement (secretaris)
Afwezige bestuursleden: Steven Gibens

Agenda
1. Opening
Ashley Terlouw (Vz) introduceert het bestuur aan de leden. Zij staat stil bij het overlijden van twee actieve VSR-leden,  Wibo Rossum en Erhard Blankenburg. Zij overleden beide in 2018.
2. Vastellen agenda
Ashley Terlouw stelt een paar aanpassingen voor: Punt 7 moet ‘Begroting en jaarrekening 2019’ zijn. Twee extra punten komen erbij: 4a. Samenstelling van het bestuur, 8a. scriptieprijs
3. Notulen jaarvergadering 2018 (zie Bijlage 1)
De notulen van vorige jaar worden goed gekeurd zonder aanpassingen.
4. Jaarverslag 2018 van het bestuur (zie Bijlage 2)
4.a – Samenstelling van het bestuur
Ashley Terlouw legt uit dat Sandra Taal en Maartje van der Woude in de loop van 2018 hun functie als bestuurslid hebben neergelegd. Willem Bantema zal tevens in 2019 stoppen als  penningmeester  en Marc Simon Thomas wordt de nieuwe penningmeester.
Ashley Terlouw vertelt dat het bestuur vervangers voor Sandra Taal en Maartje van der Woude zoekt. Het bestuur zoekt vooral kandidaten met de volgende karakteristieken: aio, ELS-achtergrond, social media expertise, vrouwelijk, migratieachtergrond (een of meer strekt tot aanbeveling). 
Nienke Doornbos heeft zorgen over de omvang van het bestuur. Er zijn negen bestuursleden en dat lijkt veel te zijn gerelateerdaan de hoeveelheid actieve VSR-leden die er zijn. Ashley Terlouw stelt voor dat er vervangers voor Sandra Taal en Maartje van der Woude worden gezocht en dat het bestuur maximaal uit negen personen zal bestaan. 
Rob Schwitters legt uit dat het bestuur van de RdW ook wel omvangrijk is maar dat ze dat als voordeel ervaren. 
Ashley Terlouw zegt dat het ook in het algemeen heel belangrijk is dat we  nieuwe leden werven. Ze vraagt alle leden om te proberen ten minste één nieuwe lid in de loop van 2019  te werven. 
Nienke Doornbos blijft negen bestuursleden te veel vinden. 
Er wordt gestemd over hoeveel leden er in het bestuur moeten komen. De meerderheid van de leden wil dat het bestuur maar één nieuw bestuurslid aanneemt. Het zal dan uit acht leden bestaan.
Ashley Terlouw bespreekt de aankomende studiemiddagen in 2019. Bernard Hubeau geeft meer informatie over het eerste studiemiddag in Antwerpen die zal worden georganiseerd door Steven Gibens en Koen van Aeken.
Agnes Schreiner is ontevreden over de samenstelling van de sprekers bij het WODC-evenement vorig voorjaar. De meeste sprekers waren senior mannelijke onderzoekers. Het bestuur neemt het feedback ter harte en realiseert zich dat de vertegenwoordiging van jonge en vrouwelijke onderzoekers ook van belang is.  
5. Website en VSR-communicatie
Tobias Arnoldussen introduceert de nieuwe website. 
De nieuwe website is te vinden op rechtensamenleving.nl en lawandsociety.nl. 
Tobias Arnoldussen wil binnenkort graag een formulier aan de leden rondsturen om een nieuwe ledenlijst voor de website (ook met details over hun expertise) samen te stellen die voldoet aan de eisen van de privacy wetgeving.
Tobias nodigt VSR leden uit om bijdrage aan de rubriek ‘Column’ te leveren. Hij kondigt ook aan dat de universiteit die het jaarcongres organiseert elk jaar wordt verzocht wat foto’s voor de website te maken. Hij vraagt graag om feedback over de website van de leden. Hij vertelt dat je het nieuws op de site kunt ‘volgen’. Je moet de nieuwe site dan wel opnieuw volgen, de oude site werkt niet meer. 
Toos Groenewoud vraagt of er een ledenpagina voor interne informatie komt (o.a. een ledenlijst). Tobias zegt dat dat niet het plan is. 
Mark Hertogh vraagt of links naar social media en andere law & society sites zou komen. Tobias zegt dat dat hij dat wel van plan is en mede daarom zoekt het bestuur een bestuurslid met social media interesse. Tobias Arnoldussen zegt dat het Virtuele Museum van de vorige jaarcongres op de site zou kunnen komen. Mark Hertogh geeft aan dat de ontwikkeling van het museum door een tekort aan technische expertise is gestopt. Tobias Arnoldussen stelt voor dat de website builder misschien zou kunnen helpen.
Een verenigingslid (naam onbekend) vraagt wat de bedoeling van de ‘Column’ is en waarom het niet een blog wordt genoemd. Zij vraagt ook in welke talen de stukken voor Column worden geschreven. Tobias Arnoldussen zegt dat een blog meer gezien wordt als een post waarop derde partijen meteen kunnen reageren. Het bestuur wil al die reacties niet managen. Daarom de keus voor het begrip ‘Column’.  Volgens Tobias Arnoldussen maakt het verder niet uit of het Blog of Column heet. Elke Olthuis vraagt in welke taal de column zal zijn. Ashley Terlouw zegt dat het door leden gemaakt zal worden. Dus alle talen die leden willen gebruiken zijn toegestaan. Ashley Terlouw vraagt ook om input van leden over de geschiedenis van de VSR waarover het bestuur weinig kennis van heeft. Input kan bij de secretaris (Phillip Paiement – p.m.paiement@uvt.nl) gegeven worden. 
Nienke Doornbos vraagt of het een idee is om de financiële stukken en notulen van de vorige jaarvergadering op de website achter een wachtwoord te archiveren. Het bestuur is het ermee eens dat dit wenselijk is.
Pauline de Winter vraagt of de term ‘jaarvergadering’ op de website eigenlijk ‘jaarcongres’ moet zijn. Het bestuur is eens met haar voorstel. 
Tobias Arnoldussen en Jeanet worden bedankt voor de nieuwe site.  
6. Financieel jaarverslag 2018 (zie Bijlage 3)
Willem Bantema zegt dat het een saai financieel jaar was geweest. Er is wel sprake van een negatief resultaat. Er waren nog kosten van de studiemiddag van 2017 die over 2018 worden berekend. Het negatief resultaat van 2018 was ingecalculeerd. Het bestuur gebruikte de kans om investeringen in de website te doen omdat er een redelijk groot spaarbedrag is.
De Kascommissie (Tetty Havinga en Betty de Hart) heeft het financieel jaarverslag goed gekeurd. Alles was in orde. Vrij veel contributies voor 2018 moeten nog binnenkomen, dus misschien moet de inning van contributies eerder in het jaar beginnen. 
Willem Bantema zegt dat dit jaar het innen beter ging dan in eerdere jaren. Hij geeft de optie tot eerder innen aan de nieuwe penningmeester ter overweging. 
7. Begroting en Jaarrekening 2018 (zie Bijlage 3)
Willem Bantema introduceert de begroting van 2019. Hij zegt dat de kosten voor studiemiddagen misschien wat hoger zouden kunnen worden. En er volgt ook nog een betaling voor de website. Hij verwacht weer een negatief resultaat, maar geeft aan dat dat ook een bewuste keus is.
Ashley Terlouw laat weten dat de daling in leden wat geringere jaarlijkse inkomsten betekent. Mede daarom is het belangrijk dat we als vereniging nieuwe leden werven. 
8. Jaarverslag Recht der Werkelijkheid (zie Bijlage 4)
Ashley wijst erop dat een kleiner budget vanwege minder VSR leden in de toekomst problematisch voor RdW zou kunnen worden. Ook daarom is het belangrijk om nieuwe leden te werven.
Pauline de Winter geeft een overzicht over aankomende issues van de RdW. Zij introduceert ook Koen Van Aeken, Roland Eshuis en Nienke Doornbos als nieuwe leden van de redactie. Nienke Doornbos wordt de nieuwe voorzitter van de redactie.
Er waren geen vragen voor de redactie van RdW.
8.a – Scriptie prijs
Door gebrek aan communicatie tussen het bestuur en de scriptieprijs-jury was er dit jaar geen scriptieprijs. Koen Van Aeken en Agnes Schreiner zitten in de jury. Ashley stelt voor dat iemand van het bestuur in de jury zitting neemt. Agnes Schreiner vindt het onwenselijk dat er een dubbelfunctie voor iemand zou zijn. Zij geeft aan dat er een gebrek aan communicatie was. Zij vindt dat het bestuur te snel de scriptieprijs van dit jaar heeft afgewezen. Zij is voor het idee dat de secretaris van het bestuur een checklist voor reminders van dit soort zaken samenstelt. Het zou ook wenselijk zijn om informatie over de scriptieprijs op de website te plaatsen. Het bestuur ik akkoord met het voorstel van Agnes Schreiner. Agnes Schreiner zegt dat dat vooral stabiliteit in het ritme van de scriptieprijs creëert, namelijk dat de prijs elke twee jaar uitgereikt wordt. Ashley stelt voor dat de secretaris in samenwerking met Koen Van Aeken en Agnes Schreiner een oproep doet voor het komende congres. Ashley vraagt de aanwezige leden of er iemand is die daarvoor interesse heeft. Iris Sportel zal het nieuwe lid van het jury worden. De jury zal zelf de voorzitter kiezen. De scriptieprijs zal tijdens de 2020 jaarcongres weer uitgereikt worden.
9. Aankomende congressen en studiemiddagen
Ashley Terlouw wijst op een de volgende studiemiddag in maart over de advocatuur. Hij wordt door Steven Gibens georganiseerd en zal in Antwerpen plaats vinden. 
In mei of juni vindt een tweede studiemiddag plaats over het recente boek van Marc Hertogh en misschien ook dat van Pauline Westerman. Deze studiedag wordt door Marc Simon Thomas georganiseerd. 
Een derde studiemiddag zal in september plaats vinden, die zal gericht zijn op de dissertaties van Jos Hoevenaars en Pauline de Winter. Deze dag wordt door Nina Holvast en Ashley Terlouw georganiseerd.
Het jaarcongres zal in de tweede of derde week van januari 2020 plaats vinden. Het wordt georganiseerd door Universiteit Nijmegen. In principe zullen de volgende jaarcongressen door de volgende universiteiten georganiseerd worden: Leuven (2021), Tilburg (2022), UvA (2023), Utrecht (2024).
Nienke Doornbos geeft aan dat de UvA bereid zou zijn om het wat eerder te organiseren als dat behulpzaam is voor de andere universiteiten (o.a. Leuven en Tilburg). Het bestuur zal gaan polsen bij Leuven om hoe voorbereid ze zijn. 
 
10. Rondvraag
Een verenigingslid (naam onbekend) vraagt wat de s.v.z. is wat betreft het ledenaantal. Willem Bantema heeft niet het precieze aantal maar zegt dat het in de afgelopen jaren wel wat is gedaald. Ashley stelt voor dat we een korte brochure over de VSR produceren om leden te gaan werven. Agnes Schreiner zegt dat goed gebruik van de nieuwe website ook handig kan zijn. 
Elke Olthuis vraagt hoe de VSR het aantal nieuwe internationale promovendi in dit onderzoeksgebied in Nederland ziet. Staat de VSR open voor niet-Nederlandstalig onderzoekers? Ashley Terlouw vertelt dat er volgend jaar een heel parallel-programma in het Engels plaats zal vinden.  
