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Wat je gaat doen
Onderzoek stelt de Rechtspraak in staat om belangrijke trends en ontwikkelingen te signaleren, biedt houvast bij het ontwerpen en uitvoeren van beleid en bij de beoordeling daarvan, en voorziet in kennis die van belang is voor de visie- en strategievorming van de Rechtspraak. De Rechtspraak beschikt daarom over een onderzoeksprogramma dat zo bijdraagt aan de kwaliteit van de rechtspraak en de organisatie daarvan. Het onderzoeksprogramma richt zich vooral op sociaal-wetenschappelijk, empirisch onderzoek. Op dit moment zijn belangrijke onderzoeksthema’s maatschappelijk effectieve rechtspraak en de wisselwerking tussen financiële en economische ontwikkelingen en rechtspraak.
Als wetenschappelijk adviseur:
· Zorg je voor de totstandkoming van dit programma en voor de wetenschappelijk verantwoorde en tijdige uitvoering ervan;
· Is het mogelijk om zelf delen van het programma uit te voeren, maar het zwaartepunt ligt bij het management van het onderzoeksprogramma;
· Adviseer je de Raad en andere bestuurlijke gremia over vraagstukken op het terrein van onderzoek;
· Draag je, samen met de collega’s in de afdeling strategie, bij aan de algemene strategievorming van de Raad en gerechten;
· Werk je nauw samen met de wetenschappelijk onderzoeker kwantitatief, economisch onderzoek, de senior adviseur economisch en data-gedreven onderzoek, de adviseur extern onderzoek en de beleidsondersteunend medewerker onderzoek binnen de afdeling Strategie van het Bureau.
Wat we je bieden
Een uitdagende functie binnen een zeer prettige organisatie, met betrokken medewerkers.
Het betreft een fulltime functie (36 uur per week) in schaal 14 BBRA voor de periode van 1 jaar, met uitzicht op een vast dienstverband.
Een functie vol mogelijkheden om je kennis verder uit te breiden en je persoonlijke ontwikkeling te stimuleren. Onze arbeidsvoorwaarden zijn uitstekend geregeld volgens cao Rijk:
· Verlof van 144 vakantie-uren bij een werkweek van 36 uur.
· Een individueel keuzebudget (IKB). Het IKB bestaat uit geld (16,37% van je bruto jaarsalaris) en tijd (bovenwettelijke vakantie-uren en eventuele leeftijdsuren). Met dit keuzebudget kun je een deel van je arbeidsvoorwaarden zelf samenstellen.
· Pensioenopbouw volgens het ABP.
· Goede regelingen voor ouderschapsverlof en vergoeding woon-werkverkeer.
Wat we van je vragen
· Je bent gepromoveerd in een van de sociale wetenschappen, bij voorkeur op een onderwerp dat gelieerd is aan het recht en de rechtspleging;
· Je hebt kennis van de actuele ontwikkelingen in en discussie over de positie en het functioneren van de rechtspraak in Nederland en/of daarbuiten. Dit blijkt bij voorkeur uit wetenschappelijke publicaties op het vakgebied;
· Je hebt kennis van nationaal en internationaal sociaal-wetenschappelijk onderzoek naar recht en rechtspraak.
· Je hebt inzicht in methoden en technieken van empirisch onderzoek en je kunt kritisch onderzoeksrapporten beoordelen;
· Je hebt ervaring met het opzetten en leiden van onderzoeksprogramma’s, je bent initiërend en inspirerend, maar je kunt ook organiseren, aanspreken op gemaakte afspraken;
· Je beschikt een breed netwerk in de sociaal-wetenschappelijke wereld of bent in staat dat netwerk op te bouwen;
· Je kunt op strategisch niveau adviseren, je onderkent verschillende (bestuurlijke) belangen en je kunt daarmee omgaan, ook als die tegengesteld zijn.
Interesse?
Zoek jij inhoudelijke veelzijdigheid en uitdaging en wil je een bijdrage leveren aan het functioneren van de rechtsstaat? Dan is deze functie bij de Rechtspraak iets voor jou.
Solliciteer direct via onderstaande button. Dit kan tot uiterlijk 26 september aanstaande.
Heb je eerst nog vragen? Neem dan contact op met Saskia Sicking, hoofd afdeling strategie, via 06-15379722.
We vragen je altijd een Verklaring Omtrent Gedrag te overhandigen bij indiensttreding.
Binnen de Rechtspraak weten we heel goed zelf onze kandidaten te bereiken.
We reageren daarom ook niet op acquisitie of aanbiedingen van bureaus of tussenpersonen.
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